A lejatszodo reakcidkat tobbféle szempont szerint csoportosithatjuk:

sav-bazis reakcio, redoxireakcio, csapadékképzddési reakceio, gazfejlodéssel jard reakcio,
addicio, szubsztitucid, polimerizacid, egyensulyra vezetd reakcid

Kisérleteket végziink, kiilonbozé tipust reakciok szemléltetésére. Irja le a tapasztalatokat, azt
is jelezve, hogy milyen sziniiek és halmazallapotuak a kiindulasi anyagok! Irja fel a lejatszodo
reakcid egyenletét! Adja meg a lejatszodo reakciodk tipusait a felsorolt lehetdségek koziil! Egy
adott reakciohoz minden megfeleld reakciotipust soroljon fel!

1. kisérlet: kalcium-klorid-oldathoz natrium-foszfat-oldatot ontiink. Tapasztalat:

REAKCIOCZYENIEL: ....c.eiieiiieiiiiiiecie ettt et b et e et e et e e nbe e s st e e nbeesnne e
ReEaKCIOUPUS(OK): o.vvieiieeiieetieeie ettt ettt et et eeste e et e eteeesbeesseessseessaesssaensaeebessrneennes

2. kisérlet: egy megtisztitott kis darab natriumot fenolftaleinnel megcseppentett vizbe dobunk.
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REAKCIOCZYENICL: ....c.eiieiiieiiieiiecie ettt ettt ettt et et e et e e tbeesbeessbeeaseessaeesseensaesaseeensee e
ReaKCIOtIPUS(OK): ..ttt ettt bbb

3. kisérlet: etént bromos vizbe vezetiink. Tapasztalat:

ReEaKCIOPUS(OK): .ottt ettt nae et e et e e ne e e e ennis

4. kisérlet: natrium-karbonat-oldathoz s6savat ontiink. Tapasztalat:

ReEaKCIOBZYENIEL: .....eeeieiieeee ettt e ettt e et e e aneeeanes
ReaKCIOIPUS(OK): oeveeeiiiieeiee ettt et e e et e st e e sabeeeenbeeeeaseeeanbeeeanneas
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Megoldas: (16 pont)

1. kisérlet

Tapasztalat: a két szintelen oldat 6sszedntésekor fehér csapadék valik le
Reakcidegyenlet: 3 CaClz + 2 Na3POs = Ca3(POs)2 + 6 NaCl
(ionegyenlet is elfogadhato)

reakciotipus: csapadékképzodési reakeid

2. kisérlet
Tapasztalat: a szilard, fémes szinii natrium hevesen reagal a vizzel
kozben szintelen, szagtalan gazfejlodését tapasztaljuk.
A visszamarado oldat lila szinii lesz.
Reakcidegyenlet: 2 Na + 2 H20 = 2 NaOH + Ha
Reakciotipus: gazfejlodéssel jaro reakcio
redoxireakcio

3. kisérlet

1 pont

I pont
I pont

I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont

Tapasztalat: a szintelen gaz bevezetése hatasara a sargasbarna/sarga/vorosesbarna oldat

elszintelenedik
Reakcioegyenlet: CH>=CH:2 + Bra=Br—-CH>-CH>-Br
Reakciotipus: addicio (redoxireakcio)

4. kisérlet

Tapasztalat: a két szintelen oldat 6sszedntésekor szintelen, szagtalan gazfejlodését

I pont
I pont
I pont
I pont

tapasztaljuk.
Reakcioegyenlet: Na2CO3 + 2 HCI = 2 NaCl + CO2 + H20
Reakciotipus: gazfejlodéssel jaro reakceid

sav-bazis reakcio

I pont
I pont
I pont



